

在42家上市银行中，只有三家银行是由女性担任一把手。分别是姚志萍当家的厦门银行和林军当家的重庆银行，以及王兰凤当家的苏州银行。

周末，苏州银行公布换帅公告：它的董事长王兰凤因年龄问题离任。继任者是来自于上海银行的崔庆军。自此，上市银行中又少了一个挥斥方遒的女帅。



2011年3月苏州银行从农村中小金融机构监管序列转为中小商业银行监管序列。这意味着苏州银行能够从局限于农村金融向全链条，全产业金融扩张，提升了苏州银行的发展上限。

2011年6月，“大姐”王兰凤从光大银行上海分行行长的任上退下，走上了苏州银行董事长的职位。从光大银行的封疆大吏，到掌管苏州银行帝国的一把手，这中间的过渡是对一名银行高级干部最关键的考验。成，则名满天下，败，则再无出头之日。

王大姐在苏州银行董事长的位置上干成过许多事儿，其中最重要的事儿就是将苏州银行推上市。也许未来注册制全面实行以后，上市的银行会很多，但是在过去，将银行推上市是一件非常困难的事儿。



苏州银行布局在苏州这个GDP江苏第一，全国第6的城市之上，有着非常广阔的发展潜力。可以说，苏州银行的管理层决定了苏州银行的发展方向，苏州这个城市决定了苏州银行的发展上限。城市发展好，沉淀下来的经济成果就会体现在银行的经营业绩之上。

从苏州银行公布的业绩快报也可以看出这家银行的发展是既快又稳的，发展潜力不可小觑。

2022年苏州银行营业收入达到117.63亿，较2021年增长8.62%，在已经公布业绩

快报的17家银行中排第7，净利润达到39.18亿，较2021年增长26.1%，在已经公布业绩快报的17家银行中排第6。

从盈利水平看，苏州银行排名靠前，但依然不是尖子，但如果从不良资产的去化方面，苏州银行绝对会是上市银行的尖子。苏州银行2022年全年不良贷款率降至0.88%，较2021年降幅0.23个百分点，资产质量快速优化。拨备覆盖率从422.91%上升到了530.81%，涨幅107.9个百分点。这样的变化幅度，在整个银行板块都是数一数二的。